

ОКТЯБРЬ РАЗВЕВАЕТ ЗНАМЕНА



Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 7 ноября 1964 г. № 134 (267)

Цена 2 коп.
2-й год изд.



Великий Октябрь

Сегодня — 7 ноября. Горят ку-
мачевые полотнища, напоминаю-
щие о том, что 47 лет назад рабо-
чий класс России, ведомый Ком-
мунистической партией, взял
власть в свои руки.

С тех пор многое изменилось, но неизменным преобразилось наша Родина. На ее бескрайних просторах получает свое воплощение заветная мечта человечества — коммунизм. И каждый из нас — рабочий и инженер, учитель и крестьянин —кладывает в светлое здание нового общества свой кирпичик. Ежедневно со всех концов страны приходят вести: запущен многоместный космический корабль, построен завод или шахта, дала первый промышленный ток электростанция. Недавно пришло сообщение: Российской Федерации засыпало в закрома Родины 2 миллиарда 353 миллиона пудов зерна. Свой вклад в это внесли и труженики Беловского района. План сдачи хлеба государству перевыполнен. Славно поработали полеводы и механизаторы совхозов «Трудармейский», «Моховский», «Горский», «Ново-Пестречинский».

Труженики района добились успехов и в других отраслях производства. Выполнены десятимесячный план продажи и сдачи государства молока и мяса, годовой план продажи яиц и шерсти. Как не сказать сегодня теплее слово о коллективе доярок третьей фермы совхоза «Моховский», о доярах Зинайде Елисеевой из совхоза «Родина», Александре Иушиной из совхоза «Рассвет», которые добились самых высоких надоев молока от коровы!

Плечом к плечу с хлеборобами работает сельская интеллигенция. Многим в районе известны имена учителей К. А. Гурской из Бековской восьмилетней, М. А. Плужниковой из Михайловской средней школы, заведующей Евтинским сельским клубом В. Дериглазовой.

Успехи налицо. Но нам, советским людям, не пристало успокаиваться на достигнутом. Сейчас нет важной задачи, чем выполнить годовой план по сдаче и продаже продуктов животноводства, закладывать основы будущего урожая — готовить семена, вывозить перегонки.

Да здравствует 47-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРАВО НА РАДОСТЬ

Коллектив животноводов фермы поработал неплохо. При годовом плане 6785 ц за 10 месяцев получено 7243 ц молока.

Если говорить об отдельных доярках, то вот они, лучшие из лучших: Дарья Григорьевна Зуева, Пелагея Устиновна Зюльганова, Антонина Алексеевна Лесникова.

Они за 10 месяцев почти на 200 литров перевыполнили свои годо-

Хорошая прибавка

В прошлые годы у нас и речи не было, чтобы кто-то из доярок за год надоил на фуршную корову две тысячи килограммов молока. Больше 1900 килограммов никто не добивался. Животноводы считали, что от наших коров больше не возьмешь. Но продуктивности скота мы всегда плелись в хвосте.

А нынче? Только за десять месяцев надой молока на фуршную корову составил 1925 килограммов, на 200 кг больше, чем было

получено за это время в прошлом году.

Растет продуктивность скота. Этого мы добиваемся добросовестной работой животноводов, а также правильным кормлением скота. Раньше мы не запаривали солому, а сейчас даем ее только в приготовленном виде. Без переборов даются силос, концентраты. Поим коров подогретой водой.

В. ГОНЧАРОВ,
управляющий седьмой фермой совхоза «Моховский».

Торжественные собрания

Совхоз «Пермяковский». Позавчера вечером в Доме культуры села Пермяки состоялось торжественное заседание, посвященное 47-й годовщине Великого Октября. С докладом выступил главный зоотехник совхоза Зеленинов Р. А. После торжественной части состоялось чествование передовиков.

С большой теплотой отмечали здесь коллектив монтажников по трудоемким процессам, который возглавляет Иван Александрович Перфильев. Он славно потрудился. В двух школах, бане, столовой установлено водяное отопление. Его команда и слесарям Василию Кузнецovу, Николаю Фомину и другим вручены наручные часы. Вручены ценные подарки и объявлены благодарности многим дояркам, механизаторам.

Совхоз «Бачатский». Вчера в Дом культуры на торжественное заседание пришли животноводы, механизаторы, интеллигенция села и те, кто завоевывал Советскую власть. Доклад сделал секретарь парткома совхоза Фофанов В. П. Коллектив художественной самодеятельности выступил с разнообразной программой.

Служат примером

На молочно-товарной ферме колхоза имени Ильи сейчас работают 120 человек. Среди животноводов с похвалой отзываются о коллективе доярок, где старшей коммунист Нина Степановна Краморенко. Коровы такие же, как и у других, не отличаются ничем различием. А вот по продуктивности скота доярки занимают первое место.

Секрет успеха в том, что здесь работает дружный, трудолюбивый коллектив. У небольшого коллектива есть неписанное правило — помогать во всем друг другу, работать по принципу: «Один за всех, все — за одного». Нарушителей дисциплины нет. Если кто-то заболел и не вышел на работу, не беспокойся — коровы не остаются голодными и неподоедными.

День Октября этот коллектив встречает хорошими показателями. На молочно-товарной ферме колхоза имени Ильи сейчас работают 120 человек. Среди животноводов с похвалой отзываются о коллективе доярок, где старшей коммунист Нина Степановна Краморенко. Коровы такие же, как и у других, не отличаются ничем различием. А вот по продуктивности скота доярки занимают первое место.

Секрет успеха в том, что здесь работает дружный, трудолюбивый коллектив. У небольшого коллектива есть неписанное правило — помогать во всем друг другу, работать по принципу: «Один за

всех, все — за одного». Нарушителей дисциплины нет. Если кто-то заболел и не вышел на работу, не беспокойся — коровы не остаются голодными и неподоедными.

День Октября этот коллектив встречает хорошими показателями.

Немногим отстали от них Валентина Никифоровна Лесникова, Антонина Гавриловна Батракова и Агафья Митрофановна Прыжкова.

До конца года животноводы на-

мерены дать сверх плана 1100

центнеров молока.

В. СИНКОПА.

4-я ферма совхоза «Моховский»,

В соревновании животноводов он занял первое место в колхозе.

С. ШУБИН,
заведующий МТФ
колхоза имени Ильи.

В честь праздника

празднование колхоза выделило бригаде премию —

сто рублей.

— Кого премировав, вам на месте виднее, —

сказал председатель

Иван Тимофеевич Павелев бригадиру Алексею Никитовичу Смирнову.

Дело оказалось не из легких. Хороших работников было много. «Если

отличить одних — другие обидятся. Вот морока, —

думал бригадир. И он решил посоветоваться с коллективом.

— Кто-то, ребята, из вас хитрит.

— Кто? — каждый по-

глядывает друг на друга, жмет плечами. А

Александр Иванович вдруг спрашивает у

учетчика:

— Сколько кругов за-

писал себе Анищенко?

— Двадцать.

— Ну, это он врет. С

12 вечера до трех ночи

шо! И вспомнят один из случаев.

* * *

Полоса была небольшой.

Каких-то 63 гектара. А послали на нее в ночь шесть тракторов.

Вроде, все работали,

старались. Управились с

полосой за смену. Утром

приехал учетчик Яков Арсентьевич Глеков. За-

мерять не стал. Спросил

только, сколько кругов

каждый сделал. Пересчи-

стал, переножил. Ока-

залось — 73 гектара. На

целых десять гектаров

полоса за ночь выросла.

— Кто-то, ребята, из

вас хитрит.

— Кто? — каждый по-

глядывает друг на друга, жмет плечами. А

Александр Иванович вдруг спрашивает у

учетчика:

— Сколько кругов за-

писал себе Анищенко?

— Двадцать.

— Ну, это он врет. С

12 вечера до трех ночи

жили стать помощником бригадира по технике.

Александр Иванович был удивлен. «Ну что они там намудрили!». Однако отказываться не стал.

Многие трактористы с теплотой отзываются о

той поре его деятельности.

Хлеба Антонов даром не ел. Случись какая поломка или теххуд, Александр Иванович тут как тут. Возится вместе с трактористом, враачает машину.

Но не задержался он на этой должности. Работа на тракторе была больше по душу.

Вот уж двадцать лет Александр Иванович водит стального коня.

Сколько земли перепахано! Сколько хлеба выращено за это время!

Друзья по работе ценят его за исполнительность, добросовестность, знание дела и товарищеское

участие. М. ТРОФИМОВ.

с. Евтино.

ОДИН ИЗ ДВАДЦАТИ

Поздравление труженикам села

— Сегодня наша страна отмечает 47-ю годовщину Великого Октября. Гордостью и радостью наполняются сердца миллионов за наши успехи. Свой трудовой вклад внесли и труженики района. Успешно выполнен десятимесячный план сдачи и продажи продуктов животноводства государству, в закрома Родины засыпано 433 585 центнеров хлеба. Сейчас усилия рабочих, колхозников, всех тружеников села направлены на образцовое проведение зимовки скота, на то, чтобы успешно выполнить годовой план по производству и продаже мяса и молока государству и заложить прочный фундамент под урожай будущего года.

Дорогие товарищи! Поздравляем вас с днем рождения Советской власти и желаем творческих успехов в дальнейшем подъеме сельского хозяйства, доброго здоровья и счастья в личной жизни.

БЮРО ПАРТКОМА.
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Есть — полуторамесячный!

В колхозе «Правда» создан полуторамесячный запас кормов. Здесь замечательно трудятся трактористы братья Барабановы — Николай, Владимир и Василий — их товарищ по работе Николай Игнатенко. Подстать им и

(Наш корр.).

ВПЕРЕД — ЖИВОТНОВОДЫ КУЗБАССА

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС принял постановление об итогах всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продукции скота и птицы за 9 месяцев 1964 года.

Победителями соревнования признаны по Северо-Западному

(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК, ЧТО ВСЕГДА СПЕШИТ

— Шура, вставай... Светает.

Мать тихонечко, жалостливо тряслась за плечо. Шура поглубже зарывается в подушку. Предутренний сон сладок. Особенно, если тебе всего-навсего четырнадцать лет.

— Вставай...

Шура открывает глаза. В окна вляло сочится бледно-серый рассвет.

Чуть влажная от росы и тумана дорога пустынна. Быстрые, быстрые! Мелькают загорелые ноги, застиранное ситцевое платье трепещет на ветру.

С тех пор прошло двадцать шесть лет. Но и сейчас, как в те далекие годы, Шура — теперь Александра Степановна Иушкина — поднимается чуть свет и торопится к темнеющему вдали коровнику. Только в том и разница, что будить ее уже некому. Она сама стала матерью четверых детей. Это заставляет ее спешить не только на работу, но и с работы — накормить, обстирать, уложить.

Светлыми летними вечерами девчата медленно — с песнями и задушевными разговорами —озвращаются с последней дойки. Заступают дорогу порывающейся домой подруге.

— Что ты все торопишься? Хоть разочек с нами пройдись!

Александра Степановна виновато отвечает.

— Не могу, девчата... У меня ж ни матери, ни свекрови... Кто за ребятишками доглядит?

Во время войны Иушкиной пришлось сесть на трактор. Не хватало мужиков в колхозе. Пахала от темна дотемна. Одна ее смена стоила нынешних двух. А заботки... Это о них говорил Твардовский: «... и с трудоднем пустопорожним, и с трудночью не полней...» Но и тогда спешила. Быому же работать, как не ей — молодой, сильной, неутомимой. Мотор уставал. Она не уставала. Самое большее, чем смог отблагодарить ее председатель, — премировать шерстяным платьем.

Но она и не ждала больших наград. Понимала — не такое время. Тогда за все, что дорого, люди платили кровью. Единственное, что было нужно ей — увидеть теплый взгляд, услышать о себе доброе слово. Этим и сейчас живет. Нет, она не честолюбива. Тут другое. Когда человек работает только ради денег, его вполне удовлетворяет многозначная цифра в платежной ведомости. Ну, а

первую премию Александра Степановна получила в 14 лет. Сейчас у нее и опыта, и умения побольше. Как же она может уступить себе — той, четырнадцатилетней? Хорошо работающий человек всегда отлично сознает, как справляется с делом. Знает и то,



емого. Александре Степановне не лась. Не без гордости говорит: — Сейчас уж сама, без помо- чи, т. Бровенко?), но ухажи-ши, и собрат, и разобрать аппа-рат могу.

Посмотришь на нее, вечно спе-шащую, озабоченную, и с неволь-ным сомнением спрашиваешь:

— И нравится вам вот это...

Работа?

И она идет.

Летом, в день животновода, ей присвоили звание ударника коммунистического труда. Радость!

Сейчас над крыльцом совхозной конторы в честь ее и еще двух доярок полощется флаг. Снова радость: «Усчитали мой труд!»

Радостей много. Самая большая от того, что в этом году она добилась лучших в совхозе надоев. За девять месяцев — 2311 литров молока. Обязательство (не какое-нибудь — годовое!) выполнила еще 8 сентября. К этой

радости, правда, примешивается и немного печали. С коровами, которые так вознаградили ее труды, пришлось расстаться. Недавно Александра Степановна из четвертой бригады перешла в третью. И работать, и жить. На прежнем месте не оказалось работы для мужа. Уходила чуть не со слезами. Привязалась к своим коровам. Они ведь, какие ни будь, а для любой доярки самые милые.

А тут еще пришлось переучи-

ваться. В третьей бригаде механическая дойка. Но ничего, освои-

лась. Не без гордости говорит:

— Сейчас уж сама, без помо-чи, и собрат, и разобрать аппа-рат могу.

Посмотришь на нее, вечно спе-

шащую, озабоченную, и с неволь-

ным сомнением спрашиваешь:

— И нравится вам вот это...

Работа?

Удивляется:

— Наверно, нравится — раз

четверть века пошли от коров не отхожу. Всякая работа затяжная.

Только свыкнуться. Свыкся — и хорошо, лучше не надо. Летом, бывало, как пойдет молоко, ве-

село, с напором — вроде бы

праздник на душе. Устаешь, ру-

ки болят, а все думаешь: еще бы

побольше. Нынешний год у меня

был день — 295 литров от двад-

цати коров взяла. И опять думаю:

эх, пять литров до трехсот не до-

тиянула!

Примолкла, задумалась.

— Оно, конечно, всякое на ра-

боте бывает. Ну, если каждой

обиде значение придавать, —

сплошная катавазия. Я, кроме хо-

рошего, ничего не признаю. Все

одному, работу делаем.

И вдруг встрепенулась.

— Заговорилась я, а пора уж

коров доить.

Как ни просил, ни на минуту

не задержалась. Спешит, всегда

спешит.

Н. ВЕТРОВ.

Совхоз «Рассвет».

Огненная профессия

Средний рост. Кряжистый. Крупные руки. Волосы, резко очерченный подбородок. Небольшие бледно-голубые глаза смотрят спокойно и внимательно. Движения медлительные и чуть-чуть вялые. Но вот в руках Степана Степановича газовый резак. И впечатление о его вялости как рукой снимает. Движения становятся четкими, уверенными. Скорость и чистота резания таковы, что сразу видно: перед тобой газорезчик высокого класса.

В каскадах искр его крупная фигура кажется фантастической. Это впечатление усиливают темные очки, в которых отражается пламя горящего металла. Кто же он, этот человек? Рядовой труженик совхоза «Моховский». Газоэлектросварщик ремонтных мастерских, Степан Степанович Старков. Он прошел большой и трудный жизненный путь. Родился и рос в белорусской крестьянской семье. В годы войны партизанил в составе партизанской бригады Короткина.

Вернувшись с войны, работал в родной Белоруссии. В 1955 году по зову партии поехал в Казахстан на освоение целинных земель. В 1960 году Степан Степанович приехал погостить к своим родственникам, проживающим в совхозе «Моховский». Приехал погостить, да так и остался совсем, перевез семью, устроился на работу.

Очень уж приглянулась Сибирь.

— Здесь и дети в жизнь выходят, — говорит Степан Степанович. — Одна дочка, Тома, учится в 9-ом классе, вторая, Галия, нынче сдала экзамены в Кемеровский горный институт на химичес-

кий факультет.

Обычная жизнь советского труженика. Работает, растит детей. Но она и необычна.

— Очень грамотный сварщик, отличный кузнец (первые два года в совхозе Степан Степанович работал кузнецом) и в добавок токарь, — так отзывался о нем механик-контролер мастерских Георгий Денисович Аксенов.

Очень грамотный сварщик. За этими словами кроется многое. Но Степан Степанович не кичится тем, что он рабочий высокой квалификации, что любую тонкую работу он может сделать быстрее и лучше других. Нет, он не отказывается и от самой неприятной работы. Надо — он часами мерзнет зимой под машиной, сваривая ее раму без разборки. Надо — в осеннюю грязь и слякоть лежит под трактор — уборка не ждет. Не бывало случая, чтобы Степан Степанович отказался от работы, как бы неприятна она ни была. Во время сезонных кампаний (посевная, уборка, взмет зяби) Степан Степанович не смотрит на часы. Работает столько, сколько потребуют обстоятельства. Приди, разбуди в полночь — ни слова упрека, оденется и пойдет. Что ж, если надо, можно и не спать.

Вот такой он, Степан Степанович. Работая все время в дружбе с огнем, повелевая огнем, он перенял его главные качества — его жар, теплоту. Потому-то и душа у него горячая, отзывчивая. И он отдает этот жар души служению людям. Отдает не скромно, а щедро, в полную силу.

Ю. КОРАБЛЕВ.

ОТРАДНЫЕ ЦИФРЫ

НАМНОГО снижена себестоимость сельхозпродукции в совхозе «Ново-Пестеревский». Каждый центнер зерновых обошелся на 88 копеек, говядины — на 14 рублей, свинины — на 28 рублей, картофеля — на 1 руб. 47 копеек дешевле, чем предусмотрено планом.

РЕЗУЛЬТАТ хозяйственной деятельности за три квартала: перекрыты планировавшиеся убытки в сумме 80 000 рублей и получено чистой прибыли 13 000 рублей.

НА 200 ТОНН мяса больше, чем в 1963 г. сдали нынче государству труженики совхоза «Салайрский», досрочно выполнив годовой на 22 500 рублей.

Коллектив животноводов третьей фермы совхоза «Моховский» добивается высоких показателей. План сдачи молока государству ферма выполнила к 15 сентября. В настоящее время ферма сверх плана дала государству 79 500 кг молока. Надой на фуршную корову за 10 месяцев составил 2486 кг. В октябре — 287 кг.

НА СНИМКЕ: коллектив животноводов фермы. Первый слева — бригадир-зоотехник Владимир Скоробогатов.

Фото и текст Ю. Кораблева.



С твердой уверенностью

Праздник 47-й годовщины Великого Октября коллектив нашего совхоза встречает такими успехами, которых за всю его историю не было. Текущий хозяйственный год с точки зрения рентабельности стал для нас переломным. Результаты его можно уже сейчас безошибочно определить.

Еще весной, поддерживая почин демьяновцев, мы выявили резервы, с помощью которых можно было ликвидировать убыточность. В полеводстве мы поставили перед собой задачу увеличить урожайность тех культур, которые имеют более высокие закупочные цены, и, за счет этого получить дополнительно 77,4 тысячи рублей. Надо сказать, что такие наметки поклонились на прочном фундаменте. Еще осенью прошлого года под весь яровой клин была заготовлена зябь. В течение зимы на поле было доставлено пятьдесят тысяч тонн перегноя. Сев мы провели в самые лучшие агротехнические сроки. Короче говоря, все предпосылки получить высокий урожай были.

Результаты превзошли наши ожидания. Урожайность зерновых в среднем с каждого гектара составила 13,25 центнера, на 2,25 центнера больше планируемой. Это позволило сдать государству сверх плана 8400 центнеров хлеба, в том числе 5230 центнеров гороха. Превысила плановую и урожайность картофеля. Вместо ста центнеров с гектара мы получили его 121,9 центнера и реализовали вместо 300 тонн — 1500. Общая прибыль от растениеводства составила 98 тысяч рублей.

В каждом успехе сконцентрированы воля и усилия массы людей. Как сегодня не отметить коллектива механизаторов первой и второй ферм (управляющие М. Л.

Специализируясь на откор ме крупного рогатого скота, третья ферма совхоза «Трудармейский» добивается высоких привесов. Летом привесы составляли 2000—2300 граммов на каждую голову. В настоящее время на ферме 610 голов. Все они находятся в теплых помещениях. Сейчас на ферме создан запас кормов на три месяца.

Солома запаривается. Вода для животных подогревается. В октябре, самом трудном переходном месяце, привес составил 630 г на каждую голову. Это животноводство. В полеводстве 1602 га зяби вспахано к 22 сентября, уборка и складование соломы закончены к 20 сентября. 3400 центнеров семян в настоящее время уже доведены до полных посевных кондиций. Вывозится перегной. Руководит фермой Константин Петрович Савельев. Он является запевалой, душой всего хорошего, что сделано на ферме.

НА РИСУНКЕ: управляющий фермой К. П. Савельев. Рисунок и текст Ю. Кораблева.

Две нормы в год

Тридцать первый год бессменно трудится механизатором Иван Васильевич Буймов. В Малой Салаирке его помнят со дня создания МТС, когда он еще был прицепщиком, а через год сел уже за руль трактора.

Год за годом поднимался Иван Васильевич на новую ступеньку нелегкого ремесла: был бригадиром тракторной бригады, механиком по сельхозмашинам, участковым механиком. Его рукам ныне доступны все ремонтные узлы — сложные и простые.

Сейчас Иван Васильевич незаменим в ремонтной мастерской, как первоклассный мастер своего дела. Он слесарь по ремонту машинальных насосов, вентиляторов, муфт сцепления и многое другое.

Сменные нормы коммунист И. В. Буймов, как правило, выполняет более чем на 150 процентов. Великий Октябрь он решил отменить выполнением двух личных годовых норм.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

Совхоз «Рассвет».

Архков и А. С. Лысаков). Это благодаря их добросовестному труду первая ферма получила по 15,9, а вторая по 16,6 центнера зерновых с каждого гектара. Как сегодня не отметить труд комбайнеров В. Чернова, П. Журавлева, П. Варфоломеева, Ю. Ильменщикова, Д. Мужегчана! Ведь они, не считаясь со временем, вели на полях битву за урожай, ежедневно выполняли и перевыполняли задания. Подстать им работали и совхозники К. Сураев, В. Рапп, Г. Казаков, И. Боков.

Лучших результатов можно добиться только при четкой организации труда. Это важное правило мы не забывали тогда, когда шла речь о выращивании кукурузы и картофеля. На каждой ферме были созданы кукурузоводческие звенья, а на двух — первой и четвертой — картофелеводческие. Об урожайности картофеля я уже говорил. Остается назвать имена ее творцов. Это М. А. Ануфриев и Н. Чернов с первой и М. Е. Коальков с четвертой ферм.

В среднем с каждого из двух гектаров было получено по 236 центнеров зеленой массы кукурузы. Это позволило создать достаточный запас сочных кормов для скота. Наиболее высокие показатели оказались в звеньях В. Абулова, В. Барабанова и А. Попова.

Уборка закончилась. Теперь полевые и механизаторы, закрепляя успех, ведут битву за урожай будущего года. Крупный механизированный отряд вывозит перегной на поля второй и третьей ферм. Полным ходом идет подработка семян. Более пятидесяти процентов их уже кондиционны по всем показателям.

Определенных успехов добились мы и в животноводстве. Коллек-

тив птицефабрики работает

ренабельно, досрочно выполнил

годовой план. Государство полу

чило 1710 тысяч яиц. Наилучших ре

зультатов добились птичники Ели

завета Ивановна Янышева и Та

исья Николаевна Аянсимова. За

9 месяцев они получили от каждой

курицы-несушки по 99 яиц, тогда

как в целом птицефабрика за этот

период получила по 87 яиц.

Есть определенные успехи и в

молочном животноводстве. В том,

что годовой план сдачи мяса бу

дет выполнен, большая заслуга

скотников нагульных гуртов треть

фермы Михаила Ивановича

Чернова и Павла Тихоновича

Поликарпова. За последние четыре

месяца среднесуточный привес от

каждой головы составил по 795

граммов. В соревновании среди

доярок первенство держат Та

исья Кирилловна Константинова,

получившая за 10 месяцев по

1855 кг молока от коровы, и дояр

ка этой же фермы Зинаида Ива

новна Ванюхина.

Однако в общем-то молочное

животноводство приносит совхозу

убытки. Причина одна — низкая

продуктивность коров. Объяснять

ее можно тем, что в связи с засу

хой прошлого года мы не сумели

создать хорошей кормовой базы

для скота. Корма по себестоимости

оказались очень дорогими. Но

весь так было не только у нас,

так было везде. Летом же, хотя и

не смогли наверстать упущенное.

Сейчас мы принимаем все меры

к тому, чтобы повысить продуктивность молочного животноводства. На большинстве ферм организован запарк соломы, даем коровам концентраты. Делаем все, что способствует повышению надоев молока, и следим за товарностью. Она у нас благодаря применению искусственного молока высокая — 97 процентов. Одним словом, мы стараемся выполнить годовой план.

Коллектив нашего совхоза твердо уверен в том, что хозяйство в недалеком будущем будет прибыльным.

М. ЮРЧЕНКО,
директор совхоза
«Трудармейский».

Семейная эстафета

Двадцать лет проработала дядкой на третьей ферме совхоза «Пермяковский» Екатерина Николаевна Лыткина. Пошла на заслуженный отдых. Эстафету передала дочери Ане.

— Не подведи дочка. Не хватай скажу, что я от своих коров много молока надаивала, была не на плохом счету, — по-матерински напутствовала Аню Екатерина Николаевна.

Девушка до этого училась у матери. В свободное время не раз приходила помогать доить коров. Присматривалась, а вечерами спрашивала. Работала год телятницей.

Сейчас Анja многое познала, переняла опыт не только от матери, но и от старших дядек. Трудолюбивая. Животноводы не помнят случая, чтобы Анja опоздала на дойку, поторопилась и плохо прощупала коров. А ее буреяшки отплачивают высоким надоем. За десять месяцев она надоила на Фуржную корову 2370 килограммов молока.

Вместе с Аней работает скотником-пастухом ее муж Е. В. Носков. Примерный работник.

Дружная семья Носковых. За хороший труд их на селе все уважают.

И. АЛТУХОВ,
старший зоотехник
госплемстанции.

Успех хлеборобов целины

ЦК КПСС и Совет Министров миллионов пудов зерна, в том числе 594 миллиона пудов пшеницы. Хозяйства края полностью обеспечили себя семенами, создают зернофуражные фонды для животноводства.

(ТАСС).

Николай Иванович Калашников был участником партизанского движения. После нескольких удачных попыток избежать мобилизации в колчаковскую армию, он вместе со своими сверстниками Демидом Калашниковым, Федором Сидоровым, А. Давыдовым и другими вступил в партизанский отряд, созданный односельчанином Сизиковым.

— Сначала, — вспоминает Николай Иванович, — нас было всего десять человек. Однажды нам удалось обезоружить белогвардейский отряд в 30 человек, высланный для уничтожения нас. Было это в конце восемнадцатого года. С этого времени начался быстрый рост отряда. Действовали мы в окрестностях сел Бороденково, Бачаты, Карагайла и других. К концу девятнадцатого года отряд, достигнув численностью нескольких сот человек, принял в город Новониколаевск (Новосибирск) и там влился в действующую Красную гвардию.

На снимке: Н. И. Калашников.



волюционных событий прошлого живы теперь: время сказали свое слово. В преклонном возрасте и Николай Иванович. Но несмотря на годы, он еще крепок и бодр. Бывший партизан не бросает работы. На четвертой ферме совхоза «Бачатский» о нем отзываются, как о хорошем скотнике.

На снимке: Н. И. Калашников.



На рисунке: управляющий фермой К. П. Савельев. Рисунок и текст Ю. Кораблева.

Две нормы в год

Тридцать первый год бессменно трудится механизатором Иван Васильевич Буймов. В Малой Салаирке его помнят со дня создания МТС, когда он еще был прицепщиком, а через год сел уже за руль трактора.

Год за годом поднимался Иван Васильевич на новую ступеньку нелегкого ремесла: был бригадиром тракторной бригады, механиком по сельхозмашинам, участковым механиком. Его рукам ныне доступны все ремонтные узлы — сложные и простые.

Сейчас Иван Васильевич незаменим в ремонтной мастерской, как первоклассный мастер своего дела. Он слесарь по ремонту машинальных насосов, вентиляторов, муфт сцепления и многое другое.

Сменные нормы коммунист И. В. Буймов, как правило, выполняет более чем на 150 процентов. Великий Октябрь он решил отменить выполнением двух личных годовых норм.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

Совхоз «Рассвет».

1917

1964

ПТАШКА

Кто первым прозвал Иру Пермякову Пташкой, она не помнила. Но прозвище прилипло к ней прочно.

Откровенно говоря, ничего в ней не было схожего с птицей. Синие распахнутые глаза, слишком задумчивые, внимательные. Где-то в глубине синевы скопилась немая сила, готовая прорваться всякий раз. Рот у нее маленький, губы пухлые, румяные с трещинкой посередине от постоянной близости к огню. Телом она сбитая, но проворная. Года три назад Пермякова потянулась за парнем, приехавшим из города на уборку. Был тот парень из себя ладный, смуглый лицом. Поверила ему, да и уехала из села тайком, никому не сказавши.

А недавно вернулась Ира домой с малышом на руках. Вначале болтась и на глаза попадаться землякам, но все обошлось куда лучше, чем она ожидала. Люди поняли — ошибка.

Жизнь — самый главный учитель. Научилась многому и Ира. Однажды обожглась, теперь ходит осторожно, будто по жердочке гибкой, переброшенной над глубоким речным омутом.

Копошится в сердце обида на людей, но и она не в силах погасить улыбку у Пташки. Трудней бывает, когда Пташка остается одна. Густой смолой липнут души. Она считает себя несчастной, неудачливой. И то сказать: хотела счастье найти с человеком, а вышло наоборот. Вырастет Вишня и отца знать не будет.

Вставать Пташке приходится рано. Вот и сегодня: в вагончике еще спят, а она уже на ногах. Вышла, зябко повела плечами.

Ночь еще не рассасывалась. Из лога тянуло густым запахом тумана, отдающим слегка лежальным снегом, и легким, едва различимым ароматом земляники.

Еще в мутном небе не все звезды угасли, но были они бледные, запечаленные. С востока упорно шел рассвет. Пташка схватила большое оцинкованное ведро и, звякнув душкой, побежала вниз к ручью по сырьем травам. Вода в ручье еще хранила ночные тайны и матово поблескивала под нависшим смородижником.

Наклонилась к ручью, увидела свое отражение. Расплескала его ведром, покернула воды и пошла к вагончику, перекосившись от тяжести влевую сторону.

В котел залила воды, высипала три больших миски крупы и стала разводить костер.

Скоро два месяца, как Пташка приступила к поварским делам, а уже обвыкли — как в собственном доме. Не совсем по душе быть ей здесь, а что поделаешь. Не раз подумывала Пташка убежать, да сердце не велит. Знает, что сюда не пойдет ни одна женщина. Да и побаивается, как бы кто в глаза не бросил: в городе отвыкла от колхозных будней.

Все бы ничего, да тревожно на душе у нее. Серега Воронин покоя не дает. Припомните Пташку, что встречала его в городе, и не где-нибудь, а у себя в доме, когда там жила.

Плохо помнится, да все из памяти не выходит. Лежала в постели она тогда после родов — слабая, встать не могла. Муж ее, бывший, в те дни пропадал целыми ночами. Исходил, изрос сизой щетиной. Незнакомые люди приходили к нему, пили водку, шептались, кивали в сторону большой и исчезали.

И всякий раз гудели под окном мотоциклы, а то и автомашины.

Думалось Пташке, что встретила она Серегу Воронина в те дни в компании мужа. И часто ловила на себе его изучающий взгляд. Старалась Пташка уходить от встреч и всякий раз в таких случаях замечала кривую улыбку Сереги.

А совсем недавно зашла вечером в свою каморку и забыла накинуть крючок на дверь. Стянула с себя кофточку, присела на край топчана и услышала шаги за дощатой стеной. В свете фонари метнулась тень, и Пташка увидела около себя длинную фигуру Сереги Воронина. Пряяя груди ладонями, отодвинулась дальше к стене и испуганно следила за вошедшими.

По лицу тракториста бродили тени от слабого огня, и он казался до невозможности усталым и худым.

— Не трусь, человек я добрый. Вообще-то не мешало... Да вижу по глазам: кричать будешь. Зашел спросить, почему смотришь на меня изподлобу? Узнаешь?

— Да нет... Откуда? Уходи...

— Я уйду. Хорошо. Значит, не знаешь? Так и дыши. — Серега протянул руку груди, но Пташка так стегнула его пальцами, что Воронин отскочил, скрылся в темноте за дверью.

Думает Пташка о том разговоре и понять ничего не может. А теперь снова смотрят на нее глаза, смотрят по-другому: ласково, совсем не страшно.

Но Пташку теперь не проведешь. Глазами не сманишь. Знает она, почем фунт лиха. Так-то.. Нет, а все-таки глаза эти не тают в себе ни зла, ни корысти. Не могут злые глаза быть такими.

Завтрак почти готов. Осталось поджарить лук да немного подсолить.

Со скрипом распахнулась дверь вагончика. Не ступая на шаткое крыльо с тремя приступками, Вальвач спрыгнул на землю, уже захмелевшую от густой росы и, жмурясь от лучей молодого солнца, улынулся.

Вставать Пташке приходится рано. Вот и сегодня: в вагончике еще спят, а она уже на ногах. Вышла, зябко повела плечами.

Ночь еще не рассасывалась. Из лога тянуло густым запахом тумана, отдающим слегка лежальным снегом, и легким, едва различимым ароматом земляники.

Еще в мутном небе не все звезды угасли, но были они бледные, запечаленные. С востока упорно шел рассвет. Пташка схватила большое оцинкованное ведро и, звякнув душкой, побежала вниз к ручью по сырьем травам. Вода в ручье еще хранила ночные тайны и матово поблескивала под нависшим смородижником.

Наклонилась к ручью, увидела свое отражение. Расплескала его ведром, покернула воды и пошла к вагончику, перекосившись от тяжести влевую сторону.

В котел залила воды, высипала три больших миски крупы и стала разводить костер.

Скоро два месяца, как Пташка приступила к поварским делам, а уже обвыкли — как в собственном доме. Не совсем по душе быть ей здесь, а что поделаешь. Не раз подумывала Пташка убежать, да сердце не велит. Знает, что сюда не пойдет ни одна женщина. Да и побаивается, как бы кто в глаза не бросил: в городе отвыкла от колхозных будней.

Все бы ничего, да тревожно на душе у нее. Серега Воронин покоя не дает. Припомните Пташку, что встречала его в городе, и не где-нибудь, а у себя в доме, когда там жила.

Плохо помнится, да все из памяти не выходит. Лежала в постели она тогда после родов — слабая, встать не могла. Муж ее, бывший, в те дни пропадал целыми ночами. Исходил, изрос сизой щетиной. Незнакомые люди приходили к нему, пили водку, шептались, кивали в сторону большой и исчезали.

И всякий раз гудели под окном мотоциклы, а то и автомашины.

Думалось Пташке, что встретила она Серегу Воронина в те дни в компании мужа. И часто ловила на себе его изучающий взгляд. Старалась Пташка уходить от встреч и всякий раз в таких случаях замечала кривую улыбку Сереги.

Петр ШМАКОВ

«Припекает у костра» — по-своему расценивает Вальвач смущение поварихи.

Радовало Пташку и то, что Вальвач завтракал раньше других. Садился он за стол, склоненный из наструнных плах, и молча ожидал, когда она поставит перед ним миску дымящихся щей или супа. Потом из рук Пташки брал ложку, следил, как она нарезала большими ломтями круглый ноздреватый хлеб.

Петр ел не торопясь. Круглые желваки медленно ходили под смуглой кожей щек, и это всякий раз смешивало Пташку. Едва сдерживая смех, она или отворачивалась, или уходила с глаз. Петр поднимался из-за стола повеселевшим. Кричал: «Спасибо, Ира!».

Тихое теплое чувство напливало в этот момент на Пташку, и она, грустно поднимая ресницы, провожала его взглядом.

Ватагой вываливалась вся смена. Умывались и толкались, лезли к столу, покрикивали на повара, торопили ее. Пташка хлопотала, не обращала внимания на шутливые замечания. Проходило полчаса, и у вагончика наступала сухая, ядреная тишина.

Поднималось выше солнце, прижигало своими лучами влажную траву, припаривало землю, отливало золотом на спелых хлебах.

Дорога, уходящая от вагончика в степь, враз взмокала, парилась коротким дымком и уже начинала поблескивать сухотой.

Пташка садилась за стол, закрывала лицо маленькими коричневыми ладонями и думала о Петре. Он не такой, как все. Никогда не ругается, не повышает голос и смотрит тепло на всех, будто верит, что в мире все люди добрые, и никто никому не делает зла.

А ведь ей может так казаться. На вид и муж ее был человек как человек. За ней по пятам ходил в тот год. Танцевал отменно. Бывало, закрутит в танце — света белого не увидишь, а он слегка так дергит, но ни упасть, ни пошатнуться не позволяет. Думалось, вот человек, на все мастер. А он... Домина на четыре комнаты, богатства и бульдозером не вывезешь, а вот душа черствая. Ей в кино хочется, а он свиней кормить велит. Ночами возил что-то в подвал, камнем выложенный. Ирке туда доступа не было.

А Петра совсем не такой. Видят его глаза всегда капельку прищуренными, с едва заметной прозеленой. Сердцу радостно от его взгляда. И все же Петр... человек посторонний, не здешних мест. Можно ошибиться и в нем. Хотя колхозники уважают его вроде начинают. Комбайн вот он взял старый-престарый.

Пташка эту машину помнит, как родилась. Вот уже несколько лет стояла она у мастерских без дела — никто брать не желал. Двое даже из колхоза ушли, когда их садили на эту «гробовую доску».

А у Петра получается дело. Вечерами возится с ним — к старикам на поклон ходит, а те и рады: с усмешкой, а все же помогают, где советом, где делом.

Очнулась от раздумий Ирка, вскинула глаза на солнце. Время близится к обеду. Нужно торопиться.

(Отрывок из повести).

ЗАЯВЛЕНИЕ Л. ДЖОНСОНА

ОСТИН (штат Техас). Спец. корр. ТАСС В. Ващенко передает: Президент Джонсон ожидал результатов сегодняшних выборов в городе Остин, штат Техас. Во втором часу ночи по местному времени окончательный подсчет голосов еще не был закончен, но результат выборов совершенно ясен — Джонсон одержал внушительную победу со значительным числом голосов, а Голдуотер потерпел поражение.

Поздно ночью президент Джонсон выступил на массовом митинге избирателей города Остина. Он выразил благодарность всем избирателям, голосовавшим за него, всем активистам избирательной кампании. Он заявил, что его победа на выборах — это одобрение программы, начатой покойным президентом Джоном Ф. Кеннеди.

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

20 ПЛОДОВЫХ ЛЕТ

(Юбилей общества «Финляндия—СССР»)

Деятельность на благо мира и дружбы должна стать делом всего народа. Под таким лозунгом общество «Финляндия — Советский Союз» провело в конце октября VIII съезд, посвященный 20-летию деятельности Общества. Это событие было отмечено по всей стране собраниями, вечерами и другими массовыми мероприятиями.

Задумка «Припекает у костра» — по-своему расценивает Вальвач смущение поварихи.

Нашиющие сотни тысяч человек.

По инициативе Общества проводится ежегодно в среднем более 10.000 докладов, лекций, бесед, собраний, вечеров и других массовых мероприятий, посвященных жизни Советского Союза и последующим отношениям. В этих мероприятиях принимало участие около 800 тысяч человек.

Огромная роль Общества в деле ознакомления широких масс населения страны с культурной жизнью, с экономическими, научными и техническими достижениями Советского Союза. Общество организует ежегодно в среднем по 75 концертов с участием советских артистов. Видное место в его деятельности занимает устройство различных выставок. Продолжается широкий обмен художественной, научной и технической литературой.

В последние годы традиционные в деятельности Общества ставят на пьедесталы — почти 230 тысяч человек. Его коллективными членами состоят такие крупные массовые организации, как Центральное объединение профсоюзов Финляндии, Рабочий спортивный союз и Рабочий культурно-просветительный союз, объединяющий

М. КЕРРО.

(ТАСС).

Их нравы

ДУГЛАС-ХЬЮМ И ПЕСТРАЯ КОШКА

«Шапки долой» перед пестрой кошкой — такую подпись дала лондонская газета «Сан» под фотографией ставшей «знаменитой» кошки, ее владелицы и швейцара отеля, почтительно снявшей свой форменный цилиндр перед новой «звездой».

Чем прославилась кошка по кличке Сэнди. Ее владелица, хозяйка винного магазина Рита Хутон, получила чек на сумму в две тысячи фунтов стерлингов. Взвешивание победительницы и вручение приза происходили в одном из самых фешенебельных лондонских отелей, куда кошка была доставлена на машине марки «Роллс-Ройс». При этом газеты не преминули отметить, что это была та же самая машина, на которой неделю перед этим бывший премьер-министр Дуглас-Хьюм отправился в Букингемский дворец, чтобы вручить заявление об отставке после поражения консерваторов на парламентских выборах. В тот день «Сан» не призывала «снять шапки» перед бывшим премьером.

С. ИВАНОВ,
корреспондент ТАСС.
Лондон.



Воскресная удача.

Фотоэтюд Ю. Кораблева.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.